
Bsc algebra1 normál gyakorlat
Második zárthelyi B (2016. december 16.)

Név: Neptun: (OLVASHATÓ NAGYBETŰKKEL!)

Mindegyik feladatban indoklás szükséges (a számolás részletei), a puszta eredményért
nem jár pont. A feladatok 6 pontosak, a ZH jegye az összpontszám hatoda. Használni
semmilyen segédeszközt nem szabad, kalkulátort, mobiltelefont sem. Minden feladat új
oldalon kezdődjön. A név minden lapon szerepeljen. E lap hátulja is használható.

1. Számítsuk ki a Φ50(x) körosztási polinomot.

2. Legyen
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Mely valós d értékekre teljesül, hogy M minden valós c esetén invertálható?

3. Legyenek az f(x) = x4 + 2x3 + 3x2 + 4x+ 5 polinom komplex gyökei a, b, c, d, továbbá
g az a normált polinom, amelynek gyökei abc, abd, acd, bcd. Mi g-ben az x együtthatója?

4. Legyen f(x) = 10x6 + bx3 + 75x+ 150. Adjuk meg b egy-egy egész értékét úgy, hogy

(1) f irreducibilis legyen Q fölött, de Z fölött ne;
(2) f irreducibilis legyen Z fölött is és Q fölött is;
(3) f ne legyen irreducibilis se Z fölött, se Q fölött.

(Meg is kell indokolni, hogy az egyes b értékek miért megfelelők!)

5. Határozzuk meg x6 + 1 és x15 + 1 kitüntetett közös osztóját.

6. Bontsuk Z2 fölött irreducibilisek szorzatára az x5 + x+ 1 polinomot.


